

主旨:

Fw: 關於人口政策鼓勵生育提議

鼓勵生育政策，有以下提議

1. 在兒女出世開始排特快公屋

約 3-4 年可以上樓 (單程症都有分數計數，並清晰計出每日 0.1 分，儲滿 146 分可以來港，為何土生土長的香港上沒有清晰的排隊上樓指引?)

2. 設立更多育嬰院

香港大部份雙親在職，外傭流失率高，文化上亦有差異。本港的育嬰院位數嚴重不足，就以將軍澳為例根本是沒有托兒服務，即使各別地區例如深水埗、北角有育嬰院，收費每月五千元，建議由政府及非牟利組織合辦，提供收費合理例如每月三千及有監管的育嬰院，既可增加就業機會亦可協助在職雙親，達至雙贏局面

3. 鼓勵人奶哺育

香港早前各別牌子奶粉短缺，市民怨聲載道，可鼓勵友善人奶政策，例如授乳中的婦女，在每四小時工作時數中得到半小時的泵奶時間，僱主亦需要提供適當的空間以為泵奶之用(有很多在職媽媽是需要到廁所泵奶的! 我們只需要一間房，甚至一度簾就已經可以作為泵奶之用)

4. 假期安排

4.1 懷孕婦女，應設有更長的產假，十星期是不足的，建議可以長達半年，當然可以推行為十二星期有薪產假及另加十二星期選擇性無薪產假，減少僱主不滿

4.2 在十二歲以下的子女，出示有效的病假紙，其中一方的家長亦可獲有病假，以作照顧子女之用 (其實是很合理的，假設，小朋友在育嬰院，患病是不可以回育嬰院，那麼小朋友可以給誰人照顧?)

4.3 丈夫侍產假一個月

希望有關單位，可以考慮上述的建議

Amanda AU